

前阶段,我市已排查各类场所5255个,发现隐患3096个,整改率100%

再排查再整治,专项检查保燃气安全

□记者 陈逸麟 通讯员 刘琛

本报讯 记者从市城市管理局了解到,即日起,我市全面开展全市城市运行领域安全隐患再排查再整治行动,重点排查全市餐饮企业、医院、学校等非居民用户安全用气情况及城镇燃气场站、设施安全运行情况。

6月25日下午2时30分,城管、市场监管、消防、公安等多部门暗访检查人员准时集结,开展专项检查。检查组首先来到位于定海双桥的华权液化气储配站,仔细检查了该场站管道、阀门等设施设备运行情况,还对该公司安全管理制度建立完善情况和入户安检台账档案进行了抽查。

定海芙蓉洲路美食街餐饮商铺云集,当天下午,检查组随机对该区域的商铺进行了抽查。在芙蓉洲路辣都火锅店,检查人员抽查了厨房燃气设备使用情况,并检查了餐厅消防设施。检查过程中,消防执法人员发现,该餐厅逃生通道内堆放了泔水桶、纸板箱等杂物,阻碍了通道畅通,执法人员要求该餐厅立即整改。

在新城丰茂菜场附近,执法人员随机抽查了几家餐饮店铺燃气连接金属波纹管的更换情况,发现总体情况

较好。

燃气安全无小事,记者从市城市管理局了解到,今年以来,我市持续保持城镇燃气高压监管态势,不间断开展城镇燃气安全排查整治、护航全国“两会”“亚运会”等行动。

截至目前,全市城市运行领域共排查企业(场所)5255个,累计发现隐患3096个,整改率100%;排查出重大隐患702个,整改率100%,立案查处448起,停产停业6家。

我市还持续推动燃气连接金属波纹管安装推广覆盖,要求燃气公司严格落实定期入户安检制度,督促、指导燃气用户安装更换连接金属波纹管。截至目前,全市累计推广安装管道燃气金属软管14.3万余户,更换率达到50.1%。

今年全市老旧燃气管网改造更新也在加快推进,截至目前已完成老旧小区燃气管道改造17.4公里,完成全年目标任务的70%。

“接下来,我们会结合全市城市运行领域安全隐患再排查再整治行动,持续加强执法检查刚性,定期开展燃气用户、企业暗访检查,始终绷紧安全这根弦。”市城管局市政公用与市容管理处副处长王佳冬说。

本周多云“做东” 雷阵雨“做客”

梅雨季除湿防潮有妙招

□记者 陈斌娜

本报讯 入梅以后,“梅姑娘”发威,整座城市都笼罩在一片水汽中,湿答答、黏糊糊的感觉,很不好受。这一周,我市多云为主,但不妨碍局地雷阵雨偶尔“骚扰”。雨水停歇后,岛城气温回升明显,最高气温32~33℃。

随着副高加强西伸,梅雨带北抬至江苏境内,导致这两天降水都在午后“作乱”,局地以雷阵雨天气为主。但明天起,因副高“盘踞”,预计明后两天岛城以多云天气为主,但气温攀升,最高气温将在33℃左右,体感会更热。需要提醒的是,近期出差周边兄弟城市的市民要做好防暑措施,较多城市将迎来超过35℃的高温天气。

据气象部门预测,梅雨还未结束,浙北的雨水也还在蓄势待发。

具体逐日天气和沿海风力预报如下:

今天,岛城天气阴到多云,有时有阵雨或雷雨,傍晚转多云,气温24~31℃,舟山沿海海面偏南风5~6级阵风7级,傍晚增强到6~7级阵风8级。

28日,多云,气温24~32℃,舟山沿海海面偏南风5~6级阵风7级,傍晚增强到6~7级阵风8级。

29日,多云;气温25~33℃,舟山沿海海面南到西南风6~7级阵风8级,增强到7级阵风8~9级。

30日,多云转阴有阵雨或雷雨,气温25~33℃,舟山沿海海面偏南风7级阵风8~9级。

7月1日,阴到多云,有时有阵雨或雷雨,气温25~33℃,舟山沿海海面西南到南风6~7级阵风8级。

梅雨在民间又称“霉雨”。这一时节,因为多阴雨天气,器物易霉。因此,现在做好除湿防潮措施很重要,除了超市可以买到的专用防潮产品外,这些小物件亦可派上大用场。

比如苏打粉、洗衣粉可以吸收湿气;咖啡渣放进纱布袋、丝袜或棉袜中,就是方便好用的小型除湿包。还有喝过的茶叶也可以防霉,将

较好的。

学消防 保安全



近日,定海区香园社区组织辖区居民、志愿者及经营户开展消防安全演练,通过消防知识现场讲解、灭火器使用演练等活动,营造消防安全人人参与的良好氛围。

记者 陈永建 通讯员 洪晓晓 摄

助力“烟火气”回归 多部门护航夜市食品安全

□记者 李巧凤
通讯员 包杰 朱黛芸

本报讯 近日,市市场监管局定海分局多举措强化夜市食品安全监管,助力“烟火气”回归,激发夜间消费活力,持续释放消费潜能。

连日来,定海区市场监管、商务、城市管理、文化旅游等部门,对辖区内6个街道及东海云廊、凯虹广场等8个集市展销点落实备案管理制度,对夜市开办者、美食节举办者进行约谈和培训,落实举办者自查、自验、报告等义务的食品安全主体责任,推动2家主办方“一揽子”打包购买食品安全责任险。

市场监管执法人员也依据各夜市特

点进行分类监管,比如对于芙蓉洲路等有固定场所的定海老街,充分利用大数据、移动执法平台、外卖在线等数字化监管手段实现“线下+远程”全覆盖检查;对于移动式临时搭建夜市点位,考虑其出市时效性,采用“周末+夜巡”监管模式,重点时段集中巡逻,对食品原辅料品质、现场环境卫生、人员操作规范等问题进行把控,彻底消除食品安全隐患。截至目前,定海市场监管各基层所对辖区内夜市的巡查已达200户次。

此外,该局还通过夜市食品快速检测专项行动,严把食材质量关,共抽检肉类2批次、蔬菜3批次、龙虾1批次,抽检合格率100%。下一步,该局还将夜市消费予以持续关注,推动辖区“夜经济”健康有序发展。

网络直播时宣扬迷信 普陀山一旅行社被罚1万元

□记者 李巧凤 通讯员 沈玮玮

本报讯 在直播间里开展营销活动,主播的一言一行必须诚信守法,不得进行虚假、不实和其他不当宣传。近日,普陀山一家旅行社在直播间宣扬迷信行为被市场监管部门查处。

市市场监管局普陀山分局执法人员在网络信息检查时,发现辖区内一知名旅行社在抖音平台网络直播时,对其网店内销售的“普陀山3日游套餐”进行推销,在面对消费者提问“普陀山求子灵不灵”时,主播回答“有很多人来到这边求子,回去以后呢,愿望都实现了,甚至来这边求子的,回去以后双胞胎、龙凤胎都有的”。

市场监管执法人员认为,该直播间以

普陀山这一特殊的环境为背景,通过话术强行将所售旅游套餐与“求子、怀孕”等内容相联系,没有科学论证和依据,违背求真、唯实的科学精神,属于宣扬迷信行为,违反了《中华人民共和国广告法》相关规定。为此,市市场监管局普陀山分局依法对该直播间所属旅行社,作出了责令改正违法行为、并处罚款1万元的行政处罚。

执法人员提醒市民,对于一些直播间在营销过程中宣称的内容,要注意辨别真伪、可信度等,保持理性,如发现网络直播营销方面的违法违规行为,请及时拨打12345热线举报投诉。

执法人员也呼吁网络直播营销市场主体,切实增强自律意识,加强自觉审查,做到依法合规从事网络直播营销活动。